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ΣΧΕΤ:     Η ΠΑΒ  2256/7-4-2021 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Χ. Καφαντάρη και Στ. 
Αραχωβίτης, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στο θέμα των υγειονομικών απολυμάνσεων εναντίον της πανδημίας COVID-19 
στους χώρους των κτηρίων της Κεντρικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), επισημαίνεται ότι το ΥΠΑΑΤ (αρμόδια η Διεύθυνση Προμηθειών Διαχείρισης 
Υλικού και Υποδομών) από την αρχή της εξάπλωσης του πρώτου κύματος της πανδημίας COVID-
19, ενήργησε άμεσα ως εξής: 
 υπέγραψε σύμβαση με εταιρεία υγειονομικών απολυμάνσεων εναντίον COVID-19 (Σύμβαση 

αριθ. 6667/ΑΓ/2020, περί εκτέλεσης εργασιών υγειονομικής απολύμανσης για COVID-19 στα 
κτίρια του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων) και 

 με επακόλουθη νέα σύμβαση, συνεχίζει να καλύπτεται από εταιρεία υγειονομικών 
απολυμάνσεων εναντίον COVID-19, προκειμένου, μόλις αναφερθεί κρούσμα COVID-19 σε 
κτήριο της Κεντρικής Υπηρεσίας του ΥΠΑΑΤ, να καλείται άμεσα το συνεργείο, για να 
προβαίνει σε υγειονομική απολύμανση των χώρων του κτηρίου, στους οποίους εντοπίστηκε 
κρούσμα, αφού, προηγουμένως, εκκενωθούν οι συγκεκριμένοι χώροι από υπαλλήλους και 
επισκέπτες. 

 
Επίσης, οι υπάλληλοι των θυρών εισόδου των κτηρίων της Κεντρικής Υπηρεσίας ΥΠΑΑΤ 
προβαίνουν σε έλεγχο των επισκεπτών από τον μήνα Μάρτιο του έτους 2020 μέχρι και σήμερα, 
προκειμένου να εισέρχονται σε αυτά αποκλειστικά κατόπιν ραντεβού. 
 
Όσον αφορά στο θέμα του καθαρισμού των χώρων των κτηρίων της Κεντρικής Υπηρεσίας του 
ΥΠΑΑΤ, επισημαίνεται ότι οι συμβάσεις, τις οποίες έχει συνάψει το ΥΠΑΑΤ με ιδιωτικές εταιρείες 
καθαρισμού, χαρακτηρίζονται πλήρεις εκ των προτέρων, αναφορικά με τις ενέργειες καθαρισμού 
των χώρων των γραφείων που στεγάζονται στα κτήρια της Κεντρικής Υπηρεσίας του ΥΠΑΑΤ. 
Αυτές προβλέπουν, βεβαίως, και τον καθαρισμό με απολυμαντικά υγρά και των χώρων υγιεινής 
και των χώρων των ανελκυστήρων, με ιδιαίτερη μνεία για τους χώρους αυτούς, σε ρήτρες των εν 
λόγω συμβάσεων. 
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Περαιτέρω, αναφέρεται ότι το ΥΠΑΑΤ, από την αρχή εξάπλωσης της πανδημίας τον Μάρτιο του 
2020: 
 πέραν των προφορικών υποδείξεων που απηύθυνε προς τους υπεύθυνους του συνεργείου 

καθαρισμού, απέστειλε και επείγον έγγραφο (αριθ. 877/78345 10/3/2020) προς την τότε 
εταιρεία καθαρισμού, με το οποίο υπέδειξε την επιβεβλημένη ανάγκη χρήσης 
απολυμαντικών υγρών από τους υπαλλήλους καθαρισμού, σύμφωνα άλλωστε και με τους 
όρους της σύμβασης μεταξύ των δύο μερών και 

 ενημερώθηκαν εκ νέου και γραπτώς (αριθ. 3396/317816 12/11/2020 έγγραφο) οι 
υπεύθυνοι εταιρείας καθαρισμού, ότι, μεσούσης της περιόδου έξαρσης του κορονοϊού 
COVID-19, είναι απολύτως αναγκαίο οι εργασίες καθαρισμού του συνεργείου στους χώρους 
των κτηρίων της Κεντρικής Υπηρεσίας του ΥΠΑΑΤ να εκτελούνται με χρήση μασκών και 
λοιπών ατομικών μέσων προστασίας (γάντια) από τους υπαλλήλους της εταιρείας 
καθαρισμού, καθ’ όλη τη διάρκεια των εργασιών καθαρισμού στους χώρους αυτούς. 

 
Επίσης, παραδόθηκαν σε Προϊσταμένους Διευθύνσεων της Κεντρικής Υπηρεσίας του ΥΠΑΑΤ, 
όπως ζητήθηκαν αρμοδίως, ατομικά μέσα προστασίας υπαλλήλων, όπως μάσκες, ενώ 
αντισηπτικά υγρά βρίσκονται τοποθετημένα σε καθημερινή βάση κατ’ ελάχιστον στο θυρωρείο 
του κάθε κτηρίου της Κεντρικής Υπηρεσίας του ΥΠΑΑΤ, για χρήση τους από τους 
εισερχόμενους/εξερχόμενους υπαλλήλους και επισκέπτες. 
 
Επιπρόσθετα, έγιναν ενέργειες και για την προμήθεια μέσων θερμομέτρησης προσωπικού εξ 
αποστάσεως, τα οποία παραδόθηκαν στα θυρωρεία των κτηρίων της Κεντρικής Υπηρεσίας του 
ΥΠΑΑΤ για τη χρήση τους κατά την είσοδο των υπαλλήλων και των επισκεπτών στο κάθε κτήριο. 
 
Όσον αφορά στη διενέργεια εργασιών καθαρισμού και συντήρησης των κλιματιστικών μονάδων 
στα κτήρια της Κεντρικής Υπηρεσίας του ΥΠΑΑΤ, σημειώνεται ότι για τη σεζόν 2020 διεξήχθησαν 
κανονικά για το σύνολό τους, όπως άλλωστε και κάθε έτος.   
 
Περαιτέρω, αναφέρεται ότι στις Υπηρεσίες της Γενικής Διεύθυνσης Αποκεντρωμένων Δομών του 
ΥΠΑΑΤ, με γνώμονα την αποτροπή εξάπλωσης του κορωνοϊού, εφαρμόζονται τα προβλεπόμενα 
από τις νομοθετικές διατάξεις (ΚΥΑ, ΥΑ και Εγκυκλίους), όπως κάθε φορά ισχύουν και 
τροποποιούνται. 

Όσον αφορά στη λήψη μέτρων υγιεινής και ασφάλειας στους χώρους εργασίας των 
Περιφερειακών Κέντρων Προστασίας Φυτών Ποιοτικού και Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου 
(ΠΚΠΦΠ&ΦΕ) της χώρας για την αποτροπή εξάπλωσης του κορωνοϊού, επισημαίνεται ότι κάθε 
ΠΚΠΦΠ&ΦΕ διαθέτει δικό του προϋπολογισμό, στον οποίον υπάρχουν: 

 οι σχετικές πιστώσεις για προμήθεια ειδών ατομικής προστασίας (π.χ. μάσκες, 
απολυμαντικά κ.λπ.), αλλά και για υπηρεσίες απολύμανσης, καθαριότητας κ.λπ.  

 οι απαραίτητες πιστώσεις για συντήρηση και επισκευή των κλιματιστικών μηχανημάτων.  

Για την προστασία των εργαζομένων από τον covid -19, αλλά και για την απρόσκοπτη λειτουργία 
των ΠΚΠΦΠ&ΦΕ, έχουν δοθεί, από την αρχή της πανδημίας, οδηγίες για αυστηρή τήρηση των 
πρωτοκόλλων για covid -19, όπως τήρηση αποστάσεων, εφαρμογή μέτρων προστασίας, 
ιχνηλάτηση και εφαρμογή καραντίνας σε περίπτωση κρουσμάτων ή επαφής με επιβεβαιωμένο 
κρούσμα, εφαρμογή τηλεργασίας και εκ περιτροπής εργασίας, τα ποσοστά των οποίων 
καθορίζονται με βάση τη φύση των καθηκόντων των εργαζομένων και τις ανάγκες του κάθε  
ΠΚΠΦΠ&ΦΕ. 
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Τέλος, διαβιβάζονται συνημμένα τα με αριθ. πρωτ. 4542/17-5-2021, 24541/18-5-2021 και 4714 
ταυτ./19-5-2021 σχετικά με το θέμα έγγραφα των αρμόδιων φορέων ΕΛΓΑ, ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ και 
ΕΦΕΤ αντίστοιχα.  

 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 

    ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΙΒΑΝΟΣ 
 
 

 

 

 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 

1. Το με αριθ. πρωτ. 4542/17-5-2021 έγγραφο του ΕΛΓΑ 

2. Το με αριθ. πρωτ. 24541/18-5-2021 έγγραφο του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ  

3. Το με αριθ. πρωτ. 4714 ταυτ./19-5-2021 έγγραφο του ΕΦΕΤ 

 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Βουλευτή κα Χ. Καφαντάρη  
2. Βουλευτή κ. Στ. Αραχωβίτη 
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